

ЗАРЯ ВОСТОКА

ОРГАН ЗАКЦКРАИКОМА
ЗКП(б) и ЦИК ЗСФСР

АПРЕЛЬ

6

ПЯТНИЦА

1934 г.

№ 82 (3193)

ГОД ИЗДАНИЯ 13-й

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

51.220 ТОНН НЕФТИ — 88 проц. плана
 Азнефти 4 апреля (1 стр.).
 ЛЕДИЦОЛ «КРАСИН» ПРОШЕЛ 4.000 КИЛОМЕТРОВ ПО ПУТИ (3 стр.).
 АПРЕЛЬ РЕШАЕТ УСПЕХ ВЫХОДА НА ПЛОЩАДИ (3 стр.).
 ВА РЫБЫ (2 стр.).
 МТС АРМЕНИИ НАЧАЛИ ВСПАШКУ ПОД ХЛОПОК (1 стр.).
 ХОД СЕВА ЯРОВЫХ ПО ЗСФСР (1 стр.).
 СТАТЬИ: ПЕРЕДОВАЯ «ПРАВДА» — «Советский союз — оплот мира».
 КОРРЕСПОНДЕНЦИИ: «Нефть Нордхавна» (3 стр.), БАГДАСАРОВ — «Колхозное хозяйство решающий участок нефтяники»

Советский союз — оплот мира

4 апреля в Москве состоялось подписание протокола о продлении на 10 лет срока действия пактов о ненападении, заключенных между Советским союзом и Эстонией, Латвией и Литвой. Как известно, предложение о продлении срока действия пактов было сделано советским правительством две недели назад и оно встретило полное сочувствие и поддержку правительств указанных прибалтийских государств. Протокол, подписанный в Москве, оформлен в беспрерывно непрерывной истории дипломатических отношений с тремя прибалтийскими государствами является новым звеном в цепи побед мирной политики Советского союза. Советский союз последовательно борется за мир. Он не поменяет свою борьбу против опасности войны пожеланиями и декларациями. Трудящиеся нашей страны отлично понимают, какое напряжение сил необходимо для защиты дела мира именно сейчас, в обстановке, полной острейших противоречий между империалистами, в обстановке нарастающей угрозы новой империалистической войны и нападения на Советский союз. Советское правительство уделяет укрепление мирных и дружественных отношений со своими соседями. Об этом свидетельствуют многочисленные пакты о ненападении, заключенные по инициативе советского правительства со всеми нашими соседями на западной границе. О мирной политике СССР свидетельствуют пакты о ненападении с рядом других стран и, в особенности, с Турцией и Францией. Подписывая в Москве протокол о продлении пактов с тремя прибалтийскими странами, Советский союз сделал новый крупный вклад в великое дело сохранения мира.



партии и правительства, стать на защиту своей родины, стойко продолжать великое дело строительства новой жизни. Партия Ленина, под руководством вождя и учителя пролетарских и колхозных масс товарища Сталина, ведет нашу страну к новым успехам и победам. Именно поэтому борьба СССР за сохранение мира становится все более настойчивой и вместе с тем успешной. Об этом неопровержимо свидетельствует также продление пактов о ненападении с нашими прибалтийскими соседями до конца 1945 года.

Свое стремление к миру СССР продемонстрировал неоднократно. Начиная с предложения о всеобщем и полном разоружении, внесенного советской делегацией на генуэзской конференции в 1922 году, Советский союз, после того, как это предложение было отвергнуто империалистами, предложил проект частичного разоружения, но и он был отвергнут. Свою борьбу за мир наша страна, однако, не прекратила. Она заключила пакты о ненападении и подтвердила их конвенциями об определении ненападения степеней (агрессора), недавно вступившей в силу между всеми подписавшими ее странами. Каждое выступление Советского союза, несомненно, содействовало укреплению мира. Значение подписанного вчера в Москве протокола чрезвычайно велико; его можно правильно понять, если учесть современную международную обстановку. Не блещете характеристиками в своей речи народный комиссар по иностранным делам товарищ М. М. Литвинин.

«Об угрозе войны», — сказала товарищам — «вспышек над всеми частями света, говорят и пишут два дня в день, по возможности и в средствах предотвращения этой пагубной катастрофы для человечества почти не слышать. Правительства, государственные люди относятся к ней с каким-то фатализмом, как к чему-то совершенно неизбежному, единственному, о чем они могут думать это лишь всеобщее доверие, та же война, которую, которая и в России не только не предотвратила, но и стимулировала».

И действительно, что осталось от конференции по разоружению? Грозная бомба. Во всем капиталистическом мире идет безудержная вооруженная гонка. В одних странах — явное, в других тайное, гонимое, но существующее национализма поднимается все выше и выше. Фашистские «спасители человечества» открыто проповедают необходимость кровопролития под маской различных «расовых теорий». Идет дикая травля трудящихся господствующими классами, безудержное напирание, одних народов на другие. Объектом похвалительных непрочных «спасителей» являются, прежде всего, малые государства. И в этом воинственном шуме все явственней слышатся призывы, напоминающие зловещий вой о «борьбе с большевизмом». В этот момент Советский союз скрепляет сеть своих действий, направленных в защиту мира, новым мощным звеном, каким является подписанный вчера протокол.

Не случайно советское правительство обратилось со своим предложением к прибалтийским соседям. Этот участок восточной Европы оказался особенно угрожающим, в силу устройства различных проливов, воевод господ Розенбергов, представляющих себе прибалтийские государства, как проходной двор и плацдарм для осуществления своих планов «продвижения на Восток».

Советский союз заинтересован в спокойствии на своих границах, он заинтересован в сохранении и укреплении независимости прибалтийских стран.

Трудящиеся Советского союза высказывают глубокую уверенность, что подписанный в Москве протокол будет служить делу укрепления мира на востоке Европы, а также послужит прочной базой для развития дружественных отношений между нашей страной и прибалтийскими соседями.

Но совершенно очевидно, что мир на прибалтийском участке восточной Европы может быть нарушен со стороны других государств. Вот почему подписанный протокол приобрел еще большую силу, если бы и другие государства присоединились к познанию советского правительства. Какова бы, однако, ни была политика других государств и независимо от нее, Советский союз будет продолжать борьбу за сохранение мира. Об этом ясно и выразительно сказал тов. Литвинин в своей речи, цитировавшейся выше.

«Советское правительство», — сказал тов. Литвинин, — «которому чужды провинция, национализм, расовые или религиозные предрассудки, видит свои государственные задачи не в заревах, а в духе милитаризма и в жажде крови, а лишь в осуществлении того идеала, ради которого оно возникло и в котором оно видит весь смысл своего существования, а именно — построения социалистического общества».

Советский союз показал еще раз образец борьбы за мир. Трудящиеся СССР, уверенные в своей силе, снова доказали, что они являются величайшим оплотом мира.

УСПЕХ ХЛОПКОВОГО СЕВА ОБЕСПЕЧИТЬ ВЫСОКИМ КАЧЕСТВОМ ПОДГОТОВКИ

МТС Армении начали вспашку под хлопок

(ОТ НАШЕГО ЗРИВАНСКОГО КОРРЕСПОНДЕНТА)

На хлопковых полях Армении началась тракторная вспашка. Период подготовительных работ закончен, наступила горячая пора работы на полях, решающая успех сева и достижение высокой урожайности.

Однако, опыт первых дней работы тракторов говорит о том, что не везде сумели учесть это обстоятельство, не везде по-большевистски подготовили трактор к вспашке, не везде организованы выездные мастерские для быстрого ремонта тракторов на полях, для устранения простоев и. А простои уже начинаются: в Норатунском агроучастке из имеющихся четырех тракторов три работают в больших переборах. На самарганских полях тракторная бригада Шолоха Аюпьяна даже больше простояла, чем на небрежной работе тракториста Сааяна, который допустил порчу почвы.

Задача политотдела быстро ликвидировать эти простои и на основе развернутой соревнования тракторных бригадиров и бригад обеспечить своевременное и высококачественное проведение вспашки.

Под знаком проверки готовности к севу

(ОТ НАШЕГО ТАУЗСКОГО КОРРЕСПОНДЕНТА)

В колхозах района широко развернулось обсуждение обращения молодежи колхозных бригадиров.

В колхозе им. Сталина, Бованджидского сельсовета после обсуждения обращения, первая бригада заключила договор на содействие по лучшему проведению сева с третьей бригадой.

Включившись в соревнование бригады колхоза им. немомеца Алавердиевского сельсовета.

В колхозе им. Тагичева обсуждение обращения вызвало спешную проверку готовности бригад к севу.

Всходы пересадочного хлопка в отличном состоянии

ГЯНДЖА. (по телеграфу). В колхозах Гянджинского района заложены парники и произведен посев египетского хлопка сорта «Фуади» для пересадки на 60 гектаров. Во всех колхозах, своевременно произведенных посев, уже имеются прекрасные всходы. Только два колхоза: Карабаглярский им. Калинин и Чалынянский, посеявшие хлопковые семена с опозданием, не получили всходов.



Молхоз «Иших» (Гянджинский район). Очистка хлопковых участков от сорняков и кустарников

Выправить отстающие участки (От нашего корреспондента)

ШАМХОР. Пробыные всходы в поле показали, что передовые колхозы Шамхорского района неплохо подготовились к севу. В колхозе «Иших Асмер» весенняя пахота и боронование по плану уже закончены ранее срока. На основе бригадного взаимоконтроля соблюдены полностью и качественно все показатели: вспашка проведена на глубину 18-20 см. и без огрехов. Подготовлен рабочий скот, отремонтированы сельхозмашины.

Колхоз им. Мусбенева Долларского сельсовета провел подготовительную работу под боевым лозунгом — обеспечить выполнение указаний своих руководителей. Вспашка закончена в установленные сроки после тщательной очистки хлопковых машин от сорняков. О качестве вспашки говорит тот факт, что ни одна подготовленная машина не была вынуждена останавливаться.

Этот успех завоеван благодаря хозяйскому глазу бригадиров, вынававших во все «мелочи» не только на хлопковом поле, но и в колхозной бухгалтерии и на конюшне.

По не во всех колхозах бригадиров по настоящему борются за качественные показатели вспашки. Колхозы им. Ленинградский и «Узель» в результате недостаточного контроля провели весеннюю пахоту с глубиной на 10 см. В колхозе «Узель» забороновано 10 га, вспашанные на глубину 8-12 см. В колхозе им. Калинин на отдельных участках, помимо мелкой вспашки, колхозу много огрехов.

Не мало недостатков, к сожалению, обнаружены в колхозах района. Все это выявлено в отчетной сессии в виде Долларского МТС и рай30, обеспечившей оперативного руководства процессом вспашки и контроля за качеством работ. Запоздалые и невыполненные планы весенних работ выявлены в районе в ущерб качественным показателям. Весенняя пахота в колхозах закончена на всей площади в 1826 га, но план корневых кустарников невыполнен на площади

около 400 га. Очистка хлопкового участка от гудона проведена всего на площади 239 га; так что многие колхозы пахали на выжженных участках.

Несмотря на то, что начавшаяся осенью завоз минеральных удобрений выдался с избытком, фактически в районе получался недостаток суперфосфата на 300 гектаров. Продолжить это опять-таки в результате отсутствия хозяйского глаза.

Поступающие грузы сваливались на ж. д. станциях, надзора за их хранением не организовано, удобрения раскладывались без меры. Только в самое последнее время были установлены стандартные ящики, регулирующие отпуски минеральных удобрений по нормам.

Из-за отсутствия агротехнической помощи со стороны Долларского МТС колхозы сел Алабаши, Сейфалд и др.

после получения суперфосфата и сульфата аммония в землю не смешивали. Заданная норма удобрения также не соблюдалась, некорректно.

Эти факты говорят о том, что Шамхорский район не сделал должных выводов на уроке прошлого года, когда также отставал с предельной пахоткой.

В районе забыли о трусовом единичнике и, как результат этого — единичный сектор — наиболее отстающий участок в предельной пахотке. Вспашка под хлопок в единичном секторе выполняла немногим лучше, чем на пахотку.

Время осталось немного. Необходимо принять самые энергичные меры для того, чтобы ликвидировать недостатки предельной пахотки и обеспечить высококачественный своевременный сев. Для этого есть в районе все условия.

КОРОТКИЕ СРОКИ СОЧЕТАТЬ С ВЫСОКИМ КАЧЕСТВОМ

МОСБВА, 5. (ЗТА). Под таким аншлагом «Правда» помещает статью о проверке хода весенних сельхозработ.

В центре полосы — слова Сталинградский край. «Правда» уже отмечала полное пренебрежение тут и качеству сева, когда иракром дал директиву производить сверхурочный сев по стерню.

После сигнала «Правды» иракром отменил свое неправильное решение. Но качество сева попрежнему оставалось в загоне. Торопылись посеять побольше, мало заботясь о заделке семян. В результате этого недопустимого рекордства — огромное количество засоренной, но не заборонованной земли. 200 тысяч гектаров сверхурочного посева в течение 10 дней не заделано. В погоне за рекордами в Сталинградском крае свер-

хотно не считались с погодой, с климатическими условиями.

«Сталинградские краевые организации», — говорит «Правда» в редакционной статье, — «должны принять решительные меры для прекращения такого бы то ни было рекордства».

«Наро дряться за короткие сроки сева, но они имеют смысл лишь при сочетании с качеством, иначе быстрота принесет только вред. Климатические особенности этой весны обязывают нас уделить особое внимание качеству сева. Борьба за короткие сроки есть лишь часть борьбы за высокое качество, за высокий урожай. Это надо понять раз навсегда».

Пусть «урок» Сталинградского края послужит еще раз предупреждением для всех районов — и начавших уже сеять и только еще готовящихся к севу».

В ЛАГЕРЕ ГЕРОЕВ АРКТИКИ

ЛАГЕРЬ ШМИДА, ПОЛЯРНОЕ МОРЕ, 4. (ЗТА). Вид лагеря Шмидта напоминает поселение новоселов. В порядке своеобразного культурно-спортивного соревнования, участники непрерывно возобновляют и перестраивают палатки. С каждым разом палатки становятся все более культурными и благоустроенными. Усовершенствуются системы отопления и освещения. Палатки целого ряда друг перед другом своим внутренним устройством, чистотой и кухонной утварью, смастеренной из остатков пархода. Все свободное время занято различными работами.

Месяц назад впервые в лагере поднялся самолет Липинского, вывозивший женщин и детей. 2 апреля Бабушкин на своем небольшом

бушкин на своем истребителе и заплывающем самолете совершил героический полет в Ванкарем. Этот успех сильно поднял настроение всей экспедиции.

Получаемые со всех концов мира сочувственные пожелания и сообщения о приближающихся к нам экспедициях еще больше укрепляют и без того крепкий дух шмидтовцев.

Лагерь спокойно ждет момента снятия с дрейфующей льдины. Комсомольцы экспедиции являются образцом организованности, доброты и стойкости. Их коллектив в 15 человек составляет ядро организаторов полного затопления в лагере.

Привет комсомольцам Союза из далекой Арктики.



Зам. начальника Главсевморпути тов. Ушаков

С дрейфующей льдины на берег

ПОЛЯРНОЕ МОРЕ, ЛАГЕРЬ ШМИДА. (ЗТА). Радиопрограмма задержана на промежуточных станциях. Сегодня, 2 апреля, Бабушкин перелетел на берег в Ванкарем на своей небольшой



Тов. Бабушкин

аэроплана конструкции Шарова. Полет длился час с четвертью и прошел исключительно удачно.

Бабушкин подробно ознакомил летчиков на берегу с положением лагеря и аэродрома и сам принял участие в общей работе по вывозу людей на берег, применив свой исключительно большой полетный опыт.

Только что прибывший в Ванкарем через Америку зам. нар. Главсевморпути тов. Ушаков, руководивший на месте всей спасательной операцией, получил от Бабушкина подроб-

ный отчет о жизни лагеря.

С Бабушкиным прилетел борт-механик Валайин.

С самолетом отправлена часть спасательных хронометров и термометров.

Начальник экспедиции ШМИДТ.

«Красин» прошел 4.000 километров

МОСКВА, 5. (ЗТА). В «Правде» опубликована радиопрограмма зам. начальника экспедиции на Челюскин, тов. Нолусова, в которой говорится что при полете Бабушкина с самолета обнаружено много трещин и два больших разрыва шириной в 10 метров, срывающихся за горизонтом Челюскинцев.

Большинство в лагере считало, что самолет Бабушкина, претерпевший много аварий, негоден к полету, но механики сумели оживить машину. Все челюскинцы приветствуют перелет Бабушкина в Ванкарем. В лагере — праздник.

Первый теплоход в полярных водах

ТЕПЛОХОД «СЕВЗАПЛЕС» ДОСТАВИТ «КРАСИНУ» ТОПЛИВО И ПРОДОВОЛЬСТВИЕ.

ХАБАРОВСК, 5. (ЗТА). Получено распоряжение Наркомвостозабв в бухту Провидения для снабжения «Красина» 5 тыс. тонн угля, 700 тонн воды, 10 тонн продовольствия. Пароход с этим снабжением должен быть в бухте Провидения не позднее 5 мая.

В рейс предполагается послать теплоход «Севзаплес». Это будет первый в истории рейс теплохода в полярные воды.

2000 километров на самолетах

МОСКВА, 5. (ЗТА). Спектор «Известий» сообщает, что звание Мананни деанди пыталось перелететь через Анаварский хребет, но пришлось изменить маршрут и лететь вдоль побережья Чукотки, преодолевая трудности 2.000-километрового пути. Удлинил сроки перелета провисания на севере Чукотки.

5 апреля, если погода улучшится, самолеты вылетят в Ванкарем.

С ФРОНТА ИНДУСТРИАЛИЗАЦИИ

КАФАН	ЗСФСР		ГРУЗИЯ		АЗЕРБАЙДЖАН		АРМЕНИЯ						
	План	Выполн.	План	Выполн.	План	Выполн.	План	Выполн.					
1. Всех яровых культур	1397560	117773	8,4	6,1	653140	59637	9,1	424180	45893	10,8	320240	12243	3,8
В т. ч. зерновые	904080	81275	9,0	6,8	337200	47103	3,8	117440	23607	20,1	240440	10565	4,2
Из них пшеница	198750	24514	12,6	8,5	337000	15571	29,2	20250	8183	30,5	123200	3060	2,4
Из них ячмень	213200	43720	20,4	14,8	77500	23855	33,4	38920	11046	30,7	97460	5019	6,1

МЕДЬ	МАРГАНЕЦ	
	Выход	Выполн.
3026	2753	90,9

КАФАН	МАРГАНЕЦ	
	Выход	Выполн.
3026	2753	90,9

КАФАН	МАРГАНЕЦ	
	Выход	Выполн.
3026	2753	90,9

4 АПРЕЛЯ — 51.220 ТОНН, 88,0%

Промысла	Уточное задание	Добыто тонн	Проц. вып.
Орджоникидзе	20.400	20.025	98,2
Сталинский	12.100	10.800	87,6
Ленинский	10.100	10.340	102,4
им. Нагановича	5.150	3.700	71,8
Школьная	5.100	2.550	50,0
Остров Артема	2.100	1.390	90
Шолоховский	1.620	995	61,4
Кировский	1.540	1.020	64,9
им. 26-ти	90	120	133,3

В том числе промысла им. Аизбекова добыл 9090 тонн — 100 проц.

7 апреля, с. г., в 7 часов вечера в здании заводского правления назначено

ЗАСЕДАНИЕ ПРЕЗИДИУМА ЗАК ЦИК
Секретарь Зак. ЦИК с. ТОДРИЯ.

О РЕОРГАНИЗАЦИИ НАРКОМЗЕМА СССР, РЕСПУБЛИКАНСКИХ И МЕСТНЫХ ЗЕМЕЛЬНЫХ ОРГАНОВ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ЦЕНТРАЛЬНОГО ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО КОМИТЕТА И СОВЕТА НАРОДНЫХ КОМИССАРОВ СОЮЗА ССР

В целях ликвидации организационных недостатков в работе и построения аппарата Наркомзема Союза ССР, республиканских и местных земельных органов, улучшения их работы и укрепления единичности ЦИК и СНК Союза ССР постановляет реорганизовать систему земельных органов Союза ССР на следующих основаниях:

I. ЦЕНТРАЛЬНЫЙ АППАРАТ НАРКОМЗЕМА СССР

1. Ликвидировать в Наркомземе Союза ССР следующие управления и сектора, объединения и тресты:
 - а) главное управление зерновых МТС;
 - б) главное управление хлопковых МТС;
 - в) главное управление свекловичных МТС;
 - г) главное управление льнокопильных МТС;
 - д) главное управление опоскартофельных МТС;
 - е) главное управление машиносеющих станций;
 - ж) управление организации колхозного труда и распределения доходов;
 - з) управление техпунктами;
 - и) кормовое управление;
 - к) управление химизации и бюро известкования;
 - л) топливное управление;
 - м) управление ремонта и эксплуатации;
 - н) сектор контроля и проверки исполнения;
 - о) главное управление капитального строительства;
 - п) управление животноводческих колхозных товарищеских ферм;
 - р) сектор экономики труда и технормирования;
 - с) союз Совхозхлопок;
 - т) Главхозхоз;
 - у) Новолубовское объединение;
 - ф) Совхоземеноводческое объединение;
 - х) объединение по борьбе с вредителями;
 - ц) Лысковское трест.
2. Организовать следующие главные управления НКЗ Союза ССР:
 - а) главное управление по зерну и машинным культурам — с возложением на него всех функций по управлению машино-тракторным хозяйством и агропородческому обслуживанию зернового и машинного производства во всех республиках, краях и областях СССР;
 - б) главное свекловичное управление — с возложением на него всех функций по управлению машино-тракторным хозяйством, агропородческому обслуживанию производств свеклы;
 - в) главное хлопковое управление — с возложением на него всех функций по управлению машино-тракторным хозяйством и агропородческому обслуживанию производств льна и конопли.

В составе главного управления по зерну и машинным культурам главного хлопкового управления, главного свекловичного управления образуются следующие отделы, агрохозяйственный и севооборотов, машинно-технический, борьбы с вредителями, семенной, финансовый с бухгалтерией и сектора: плановый, кадровый и по научно-исследовательским учреждениям.

Кроме того, в этих управлениях образуются следующие отделы: в главном зерновом управлении — рисовый, в главном хлопковом управлении — отдел хлопковых совхозов, пригнойный отдел отдел новых дубных культур и отдел минеральных удобрений; в главном льнокопильном управлении — отдел льнокопильных заводов, отдел льнокопильных совхозов и отдел минеральных удобрений, в главном свекловичном управлении — отдел минеральных удобрений.

Тресты зерноводческих совхозов, конторы Госоргодона и тресты совхозов технических культур в областях и республиках подчиняются соответствующим главным управлениям по принадлежности;

- а) главное управление животноводства, в составе которого образуются отделы по разведению скота, свиноводству, овцеводству и севообороту; ветеринарный, кормовой и планово-финансовый;
- б) главное коневодческое управление — с возложением на него всех функций по управлению коневодческими совхозами, коне-водческими фермами, воспроизводству и сохранению конского поголовья в стране;
- в) главное ветеринарное управление;
- г) главное управление субтропических культур;
- д) главное управление по лесонасаждению и защитным лесам;
- е) главное управление по табакам;
- ж) главное управление шелководства;
- з) главное управление вузов и техникумов;
- и) Политехуправление.

3. Для улучшения связи главных управлений с краями и областями и обеспечения руководства в области зернового хозяйства и животноводства применительно к особенностям основных районов СССР в составе главного управления по зерну и машинным культурам и главного управления животноводства выделяются помощники начальника управления с инспекторской по следующим группам районов:

1. Первая группа районов — Украинская ССР, Крымская АССР, Центральная Черноземная область, Азово-Черноморский край, Северо-Кавказский край, ЗСФСР, Средне-Азиатские республики;
 2. Вторая группа районов — Московская область, Горьковский край, Ивановская область, Ленинградская область, Белорусская ССР, Северный край, Татарская АССР, Свердловская область, Обь-Иртышская область, Западная область;
 3. Третья группа районов — Сталинградский край, Саратовский край, Средняя Волжская область, Башкирская АССР, Казахская АССР;
 4. Четвертая группа районов — Челябинская область, Зырянский, Восточно-Сибирский и Дальний-Восточный край.
4. Организовать в НКЗеме Союза ССР следующие:
- а) планово-финансовый отдел;
 - б) отдел учета - статистический;
 - в) отдел учета;
 - г) административно-хозяйственный отдел;
 - д) секретариат наркомата.
5. Установить, что непосредственно при наркомате земледелия Союза ССР состоят:
- а) сектор по учету и подбору кадров;
 - б) группа инспекторов по проверке исполнения;
 - в) центральный арбитраж.
6. Реорганизовать объединение «Сельхозснабхоз» в контору «Сельхозснабхоз», оставив за этой конторой функции по снабжению МТС и совхозов НКЗ СССР машинами, орудиями и минеральными удобрениями по ограничительному списку, утверждаемому СНК СССР.

Краевые и областные конторы объединения «Сельхозснабхоз» со всеми складами и магазинами передать в ведение краевых и областных земельных управлений.

7. Передать основные отраслевые научно-исследовательские институты НКЗема СССР в непосредственное ведение соответствующих главных управлений НКЗема СССР, а институты, обслуживающие одну республику, область или край, — в ведение соответствующего наркомзема республики, краевого или областного земельного управления.

II. АППАРАТ НАРКОМЗЕМА РСФСР

Сосредоточить работу Наркомзема РСФСР на руководстве производством овощей и картофеля, садоводством, землеустройством и мелиорацией, лесами местного значения, птицеводством, кролиководством и пчеловодством, возложив ответственность за руководство этим делом в краях, областях и автономных республиках РСФСР на Наркомзем РСФСР.

В соответствии с этим установить следующую структуру Наркомзема РСФСР:

1. Управление:
 - а) овощное управление;
 - б) картофельное управление;
 - в) управление плодородия;
 - г) управление землеустройства;
 - д) управление лесами местного значения;
 - е) управление птицеводства, кролиководства и пчеловодства;
 - ж) управление специальных вузов и техникумов и подготовка кадров массовой квалификации по мелкому животноводству, садоводству, овцеводству и землеустройству;
 - з) управление промышленными совхозами;
2. Отделы:
 - а) планово-финансовый отдел;
 - б) отдел местной мелиорации и торфа;
 - в) отдел сельского хозяйства крайнего севера;
 - г) административно-хозяйственный отдел;
 - д) секретариат наркомата.
3. При наркомате земледелия РСФСР:
 - а) земельная комиссия;
 - б) сектор по подбору и учету кадров;
 - в) арбитраж.

III. АППАРАТ НАРКОМЗЕМА РЕСПУБЛИК И КРАЕВЫХ И ОБЛАСТНЫХ ЗЕМЕЛЬНЫХ УПРАВЛЕНИЙ (КРОМЕ НКЗ РСФСР)

В наркомземах республик, краевых и областных земельных управлениях создаются:

1. Управление:
 - а) зерновое управление (во всех областях, краях и республиках), свекловичное управление (во всех областях, краях и республиках, сеющих свеклу), хлопковое управление (во всех республиках, краях и областях, сеющих хлопок) и другие управления (льнокопильное, овощное, картофельное, лесное, садоводческое) — в зависимости от направления хозяйства данной республики, края и области;
 - б) управление животноводства;
 - в) управление коневодства;
 - г) ветеринарное управление;
 - д) политехсектор.
2. Отделы:
 - а) планово-финансовый отдел;
 - б) отдел учета - статистический;
 - в) отдел землеустройства и мелиорации;
 - г) отдел подготовки кадров;
 - д) управление делами.
3. При наркомате земледелия республик и при заведующих краевыми и областными земельными управлениями:
 - а) сектор по учету и подбору кадров;
 - б) земельная комиссия;
 - в) арбитраж;
 - г) контора «Сельхозснабхоз».

IV. РАЙОННЫЙ ЗЕМЕЛЬНЫЙ АППАРАТ

Признать неправильной тенденцией в ликвидации районного земельного отдела, существующую в некоторых краях, областях и республиках.

О назначении т. Калмановича М. И. народным комиссаром зерновых и животноводческих совхозов и об утверждении т.т. Юркина Т. А., Островского Г. Л. и Сомса К. П. заместителями народного комиссара зерновых и животноводческих совхозов

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПРЕЗИДИУМА ЦИК СССР

Президиум Центрального исполнительного комитета Союза ССР постановляет:

1. В соответствии с постановлением Центрального исполнительного комитета и Совета народных комиссаров Союза ССР от 15 марта 1934 г. «Об организационных мероприятиях в области советского и хозяйственного строительства» (С. З. Союза ССР 1934 г. № 15 ст. 103), коллегия народного комиссара зерновых и животноводческих совхозов считать ликвидированной.
2. Назначить народным комиссаром зерновых и животноводческих совхозов тов. Калмановича, Моисея Иосифовича.



Тов. М. И. Калманович — народный комиссар зерновых и животноводческих совхозов

Моисей Иосифович Калманович родился в 1888 г. В июле 1917 г. он вступил в РСДРП (большевиков). С этого времени тов. Калманович находится на руководящей партийной, советской и хозяйственной работе.

С 1917 по 1920 год он был членом обкома партии Западной области, членом Смоленского губкома партии зам. председателя ЦИК, БСР, членом ЦИК КП (б) Белоруссии. В эти годы периода гражданской войны, когда на

В целях укрепления районных земельных органов:

1. Ликвидировать районные животноводческие объединения ферм, как самостоятельные хозяйства, и превратить их в сектора района по животноводству.
2. На райкомземах возложить оперативное руководство полемством в отношении колхозов, не обслуживаемых МТС, и единичников, оперативное руководство делом животноводства в районе, сводное планирование сельскохозяйственного производства в районе, государственный контроль за качеством и количеством работ во всех колхозах и единичниках хозяйствах, оперативное руководство садоводством, составление общих сводов сельскохозяйственных мероприятий по району, управление госземлеустройством и лесами местного значения.
3. Установить в соответствии с этим следующую типовую структуру районного земельного отдела: заведующий районо и зам. заведующего районо, он же заведующий сектором животноводства.
- В районо винных секторов кроме животноводческого не организуется.
- В районо имеются: старший агроном, старший землеустроитель, старший лесовод, старший инспектор по учету, техник по строительству.
4. Установить следующую структуру сектора животноводства районного земельного отдела: заведующий сектором животноводства, старший зоотехник, старший ветврач, участвующие зоотехники и ветврачи, привлеченные к определенным колхозам, зоотехник по коню.
5. При районо организуется земельная комиссия.
6. Инкубаторные станции подчиняются непосредственно районо.

V. МАШИНО-ТРАКТОРНЫЕ СТАНЦИИ

1. Управлять должностное заведующего участка МТС с тем, чтобы тракторные бригады были подчинены непосредственно директору МТС и чтобы агрономы и раздельные механики были прикреплены к определенной группе колхозов и тракторным бригадам и непосредственно подчинялись старшему агроному и старшему механику.

2. Утвердить следующую типовую структуру МТС:
 - а) директор МТС;
 - б) политехсектор;
 - в) старший механик (он же заведующий тракторным гаражом), полностью отвечающий за правильную эксплуатацию и сохранность тракторов, и раздельные ремонтные механики;
 - г) старший агроном, агрономы по специальным культурам и семенам, в зависимости от направления хозяйства МТС, и агрономы, привлеченные к определенной группе колхозов;
 - д) заведующий нефтебазой;
 - е) бухгалтерия.

В составе МТС иметь непосредственно подчиненные директору МТС, работающие на хозяйственном расчете, автоколонны, дорожный отряд, ремонтную мастерскую.

VI. ОБЯЗАТЬ НКЗЕМ СССР ЗАКОНЧИТЬ ПЕРЕСТРОЙКУ ЗЕМЕЛЬНЫХ ОРГАНОВ СОГЛАСНО НАСТОЯЩЕГО ПОСТАНОВЛЕНИЯ, К 15 МАЯ 1934 ГОДА.

Председатель Центрального исполнительного комитета Союза ССР М. КАЛИНИН

Председатель Совета народных комиссаров Союза ССР В. МОЛОТОВ

Секретарь Центрального исполнительного комитета Союза ССР А. ЕНУИДЗЕ

4 апреля 1934 г. Москва, Кремль.

ЗА 700 ТЫСЯЧ ЦЕНТНЕРОВ РЫБЫ АПРЕЛЬ РЕШАЕТ УСПЕХ ВЫПОЛНЕНИЯ ГОДОВОГО ПЛАНА ЛОВА

Накануне решающих дней

(ОТ НАШЕГО СПЕЦИАЛЬНОГО КОРРЕСПОНДЕНТА)

Ближайшие 2-3 пятидневия апреля будут решающими в лове сельди, но сейчас накануне этих решающих дней из всех шельфов по-прежнему различные неполадки, нуждающиеся в быстром устранении.

Всего в весеннюю путину должно быть убито 813 тысяч центнеров рыботоров. Из этого количества нехватает тары на 350 тысяч центнеров рыботоров. Для изготовления недостающего количества тары не заготовлены необходимые материалы. У Астрахана есть тара в Астрахани до Каспийского мелководья с ее заготовкой. Кроме того, имеющаяся в Астрахани тара, по ледяному выражению работников Астрахана «недостаточно добротна».

На обыкновенном человеческом языке это значит, что тара, вывезенная из Астрахани надо будет немедленно ремонтировать, а для ремонта тары требуется материалы, которые еще не заготовлены.

Получается сказка про белого бычка: материалов для изготовления тары нет, зато есть тара в Астрахани после ее заготовки в Баку, необходимо тара ремонтируется, для ремонта нужны материалы, которых, как уже сказано, в наличии нет.

Прорыв в снабжении промыслов тарой может увеличиться, так как запасы сырья на ближайшем заводе Астрахана кончатся 6 апреля, и если к этому времени не поступит сырье с Нижней и Средней Волги, а также из Балтики, то убогая выловленной рыбы частично будет сорвана.

Порини — особого рода рыбацкая обувь. На промыслах выделяется 2 тыс. пар порини, нехватает брезентовых костюмов, матрацев и пр. Сейчас принимаются меры к переработке на промыслах обуви. К 6 апреля предполагается перевести порини тысячу тонн порини. Недостающую тару, порини, брезентовые рукава, брек и обувь обмундуют исключительно халатным отношением и делу заводу со стороны управляющего Астраханом т. Смирнова.

Промыслы не полностью обеспечены рабочей силой: недостает 307 человек, главным образом, свекловичков — 96, бударочников — 37, казачков и их помощников — 9. Все они должны были прибыть на промысла к 1 апреля. Кроме того недостает 210 укладчиков.

Этот недостаток в рабочей силе можно было поправить отпавшей силой из Сталинграда и с Верхней Волги, где уже заготовлено 90 человек. Однако, отправка была сорвана по вине работников Госбанка, небеспечно, необходимыми средствами перебрисы рабочих.

До 6 апреля Астрахтане предполагается частично поправить недостающую рабочую силу, но даже при максимально благоприятных условиях, если все пойдет так, как полагают работники Астраханта, все-таки не будет достать на промыслах 113 рабочих, которые нужны сейчас. Что касается недостающих 210 укладчиков, то этот вопрос все еще остается открытым.

Недостаток 9 иррационов и их помощников может вызвать прорыв в работе ряда тоней, так как иррационы по существу являются хозяином, руководящим ловам.

Несмотря на предупреждение ЗКК ВКП (б) и ЦК АКП (б) со стороны Азгосбанка и Астраханта, не прекращается оперативное руководство по обеспечению промыслов рабочей силой. Начальник промысловой администрации Астраханта тов. Лещенко до сих пор не сумел организовать оперативного учета поступления рыбы на промысла, и повседневного руководства этим делом.

К началу путины трест должен был выстроить 3 каваски (судно для лова), и кроме этого — дооборудовать 3 каваски. Смысла на недостаток лесного материала для



Банковский рыбный промысел (Сальский район). Дарини-бригадир тов. Беглар систематически выполняет задания по лову

доброборудования двух каваски, но заслуживает никакого внимания, так как дооборудование задержалось не из-за отсутствия леса, а потому, что каваски с самого начала были плохо сделаны и теперь их переделывают вновь. Из 5 каваски, переданных в отпуск на воду в первом квартале в ближайшем будущем будет слущен только один новый каваски, а всего за ним еще 2 по оборудованию. Остальные 2 вступают в строй после окончания путины, так как их строительство сорвано быв. начальником капитального строительства Кольцовым, который как несправившийся с заданием партии и правительством, снят с работы. Но историческое надо передать суду.

По Северному району предполагается построить 11 неводников и 14 бударок. План строительства в бударках выполнен, но из 11 неводников сдано на воду только 2.

В Южном районе вместо 7 неводников сдано один, вместо 17 бударок — одна бударка и сверх плана построены две прорези.

Необходимо отметить слабое поступление лесоматериалов. По национальному строительству, в особенности по строительству и оборудованию холодильников по ряду причин срываются сроки, установленные ЗКК ВКП (б), для сдачи в эксплуатацию этих сооружений.

На промысла Худат № 6 и Худат № 3 необорудованы два лова. Фонды продтоваров за исключением консервов и кондитерских изделий, получены за первый квартал.

Опытный лов палатки и скумбрии

БАТУМ 5 (по телефону от нашего корреспондента). Батумская рыбохозяйственная станция приступила к организации по поборья Черного моря опытного лова ценных пород рыбы — палатки и скумбрии.

Летом в Черное море через Босфор входят косяки палатки и скумбрии. Иногда ход косяков принимает массовый характер.

Организация лова этих пород рыбы имеет весьма важное значение для рыбного хозяйства Грузии и Абхазии. Рыбохозяйственной станцией для лова будут применены все виды рыболовных орудий, начиная от орудий турпеского лова и кончая береговыми скимбными неводами.

Лов проводит судно рыбохозяйственной станции «Абхазия».

О назначении т. Марьясина Л. Е. председателем правления Госбанка СССР

ПОСТАНОВЛЕНИЕ СНК СССР

Совет народных комиссаров Союза ССР постановляет: Назначить тов. Марьясина Льва Ефимовича, председателем правления Государственного Банка Союза ССР.

Председатель Совета народных комиссаров Союза ССР В. МОЛОТОВ

Зам. управляющего делами Совета народных комиссаров Союза ССР И. МЕНЛАУК

Москва, Кремль. 4 апреля 1934 г.



Тов. Л. Е. Марьясин — председатель правления Госбанка СССР

— Президиум Центрального исполнительного комитета Союза ССР постановил освободить тов. Калмановича М. И. от обязанностей заместителя народного комиссара финансов Союза ССР, ввиду его перехода на другую работу.

— Президиум Центрального исполнительного комитета Союза ССР постановил освободить тов. Горчинова М. Г. и Харламова И. Н. от обязанностей заместителей народного комиссара зерновых и животноводческих совхозов.

Об освобождении т. Юркина Т. А. от обязанностей народного комиссара зерновых и животноводческих совхозов

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПРЕЗИДИУМА ЦИК СССР

Президиум Центрального исполнительного комитета Союза ССР постановляет: Удовлетворить просьбу тов. Юркина Тихона Александровича об освобождении его от обязанностей народного комиссара зерновых и животноводческих совхозов.

Председатель Центрального исполнительного комитета Союза ССР М. КАЛИНИН

Секретарь Центрального исполнительного комитета Союза ССР А. ЕНУИДЗЕ

Москва, Кремль. 4 апреля 1934 г.

Об освобождении тов. Калмановича М. И. от обязанностей председателя правления Госбанка СССР

ПОСТАНОВЛЕНИЕ СНК СССР

Совет народных комиссаров Союза ССР постановляет: Освободить тов. Калмановича, Моисея Иосифовича от обязанностей председателя правления Государственного банка Союза ССР, ввиду его перехода на другую работу.

Председатель Совета народных комиссаров Союза ССР В. МОЛОТОВ

Зам. управляющего делами Совета народных комиссаров Союза ССР И. МЕНЛАУК

Москва, Кремль. 4 апреля 1934 г.

„НАРКОМАТЫ ДОЛЖНЫ ОБСЛУЖИВАТЬ НИЗОВЫЕ ЗВЕНЬЯ“ (Л. КАИАНОВИЧ)

ПРОЕКТОВ МНОГО, А ТРЕСТ РАБОТАЕТ ПО-СТАРИНКЕ

Трест ВЭЖД объединяет электростанции, скую железную дорогу, городской трамвай, автобусное движение и строительную контору.
Объединение этих 4-х единиц привело к созданию при управлении многих отделов, к большому промежуточному функциональному звену.
Трест имеет отделы плановой, технической и рыночной работы, бюро контроля, исполнения, материально-снабженческий отдел, отдел подготовки кадров, общий отдел и ряд других. Подобные же отделы существуют в управлении Сабунической жел. дор., гор. автобусного движения и автобусного движения, которые подчиняются отделам треста. Также канцелярия-бюрохозяйственное хозяйство аппарата треста ВЭЖД несет ответственность за выполнение работ, связанных с обеспечением бесперебойной работы треста. Трестом созданы и партийно-массовую работу.

Раньше срока выбывают из строя машины и вагоны. За их работу отвечает директор автобусного движения или начальник трамвая. С ними вместе несет ответственность множество помощников, главный инженер, наконец, сам директор треста. А по существу никто. «Хозяев» много, а должного внимания порчи вагонов и машин найти очень трудно.

Другой пример. Начальник движения не имеет права выдать работникам списки поездов без разрешения директора гор. трамвая. Директор гор. трамвая не может выдать спецпоезды без разрешения материально-снабженческого отдела треста. Последний выдает с разрешения директора треста.

Таких фактов сколько угодно. Вот почему партийный организационно-хозяйственный отдел треста ВЭЖД представляется не столько трудностями в борьбе с бюрократизмом, сколько тем, что в каждом из этих отделов нет должного внимания к делу.

Объединение поездов, трестов, отделов XVII съезда партии привело к тому, что партийная организация треста не занимается перестройкой аппарата, а лишь следит за функционированием.

Наличие партийного отдела в структуре организации хозяйства треста реорганизуется на три самостоятельных хозяйственных единицы: гор. трамвай, автобусное движение, сабуническая железная дорога вместе со строительной конторой.

Это усилит личную ответственность руководителей за получение на деле, приближит техническое руководство к низовому производственному звену. Кроме того, сократятся расходы на содержание аппарата треста, уменьшатся административные и хозяйственные расходы. Перестройка предусматривает экономию в 125 тысяч рублей в год.

Поэтому о новой структуре хозяйственных организаций, о реорганизации треста необходимо обсудить в партийных организациях.

Администрация треста имеет еще один проект. Выделить автобусное движение как хозяйство, не имеющее ничего общего с электротехнической железной дорогой и городским автобусным движением, и передать его в ведение треста ВЭЖД.

Между тем, производственные показатели треста снижаются. В январе в плане по перевозке пассажиров выполнено на 97 проц., в феврале на 94 проц., а за 20 дней марта на 65 процентов. Из 25 автобусов работают всего 9. Остальные стоят в ремонте.

Потребуется слаба трудностями. Не видно на производстве авангардной роли коммунистов.

Среди некоторых руководящих работников треста наблюдается сопротивление реорганизации. Неполучению медлительности в перестройке аппарата треста ВЭЖД проявляет Кабанов.

Необходимо ускорить процесс реорганизации треста ВЭЖД. Ликвидировать функционализм, повысить внимание к низовому производственному звену, укрепить его квалифицированными работниками.

Л. ПАЛАЯН

4-й агрегат Ринггеса будет готов 10 апреля

КУТАИС, 4. (ЗТА). Монтаж четвертого агрегата Ринггеса идет ударными темпами. Заключена договоренность обоим валов (турбин и генератора). Генератор четвертого агрегата смонтирован целиком и залит бетоном.

2 апреля начались и успешно идет монтаж главного и малого возбудителей.

Как сообщают представители завода ЛМЗ им. Сталина, которыми смонтированы три первые агрегата и монтируется четвертый, пуск последнего ожидается не позднее 10 апреля.

**Грузинская контора
Союззаготшерсти
выполнила план**

Союззаготшерсть премировал грузинскую контору грузовой автомашиной и 4 тыс. руб., за выполнение плана заготовок шерсти в 1933 г. Всеи системой Союззаготшерсти план заготовок шерсти в 1933 г. выполнен на 79 проц. Вместо 47.840 тонн, по плану заготовлено 37.865 тонн шерсти.



ТИФЛИС, трамвай. Парторг путевого цеха тов. Шерешевский, раздает вопросник по проработке март-апреля XVII партсъезда

В ПУТАХ ФУНКЦИОНАЛКИ

Два с лишним месяца прошло с того времени, как XVII съезд партии принял решение о перестройке методов руководства во всех звеньях хозяйственных наркоматов. Это решение достаточное для того, чтобы решительно встать за ломку канцелярно-бюрократических методов руководства, ликвидировать функционализм в аппарате, начать по-новому работать, по-новому руководить.

Функционалка, канцеляризм и бюрократизм, порождающие застой, являются основными причинами неадекватности руководства предприятием. Это особенно ясно видно на примере руководства швейной фабрики № 1. «Руководство» это представляет переплетение целой системы бюрократических инстанций.

Фабрикой «руководят» одновременно союзная республиканская, местная организации.

Швейное управление Союза через трибунское управление дает фабрике задания на продукцию и одновременно руководит производством. Это особенно ясно видно на примере руководства швейной фабрики № 1. «Руководство» это представляет переплетение целой системы бюрократических инстанций.

Наркомат в свою очередь, планирует и регулирует работу фабрики.

ВАЖНЕЙШЕЕ УСЛОВИЕ ПЕРЕСТРОЙКИ

Перестроить весь советский и хозяйственный аппарат так, чтобы он целиком отвечал задачам упорядоченной организационно-практического руководства, — такова задача, поставленная партией.

Выполняя постановления ЦК и СНК СССР о перестройке советского и хозяйственного аппарата, управление Уполномоченного ЦЭСФР разведку организационную перестройку своего аппарата.

Вместо функциональных секторов по труду, кадрам, планового, созданного отраслевого сектора: машиностроения и металлургии с группой специалистов; сектора горнорудной промышленности и стройматериалов, сектора топлива, энергетики и химии, сектора свободное планирование.

После перестройки в управлении Уполномоченного определены функции начальников и каждого сотрудника сектора.

План работы Уполномоченного на ближайший период времени разработан республиканским уполномоченным, которым предложено изучить план и ввести в него нужные мотивированные поправки. Такое согласование планов повышает ответственность республиканских уполномоченных за его выполнение и придает плану больше оперативности.

Точное распределение функций было необходимо для того, чтобы «ликвидировать путаницу для живого производственного аппарата распределение руководящих, обозначить в руководстве и в ответственности за работу производственных предприятий» («Правда»).

До реорганизации в Уполномоченном функционала пропала. Начальник функционального сектора был лишен возможности оперативно руководить трестом, предприятием. Срочные сведения о производственной деятельности того или иного предприятия поступали в планово-экономический сектор и оставались достоянием последнего. Лишь после

НЕФТЬ КЮРДАХАНОВ

ОТ НАШЕГО СПЕЦИАЛЬНОГО КОРРЕСПОНДЕНТА

На переломе и старейшем в Баку Ленинском промысле добыча нефти держится на высоком и устойчивом уровне, составляя ежедневно в среднем 10-10 1/2 тыс. тонн. Эта добыча завоевана нефтяниками в результате последовательного и успешного осуществления важнейших партийных решений по нефти. Однако, у Ленинского промысла имеются более широкие возможности увеличить свой удельный вес в общей добыче Азнефти. В 1934 году промысел должен подготовить и ввести в промышленную эксплуатацию новый богатейший нефтяной район Кюрдаханы и на основе этого еще шире развернуть нефтедобывающие работы.

С открытием Кюрдаханского месторождения, богатства которого, как доказывают геологические исследования, чрезвычайно велики, вопрос расширения эксплуатационной площади занял в практической работе промысла одно из важнейших мест.

За работой Кюрдаханских разведочных промыслов следит пристально. Надо отделить главные промысловые организации и, главным образом, райком партии — они провели серьезную массовую и практическую работу по освоению Кюрдаханского района.

Азнефть обладал Ленинский промысел снабдил Кюрдаханы всем необходимым — кадрами, оборудованием, отработанными материалами — и уже в первом полугодии 1934 года добывает в новом районе первые тонны промышленной нефти. Бурение на нефть началось в Кюрдаханах пять месяцев назад. Сейчас это один из крупнейших разведочных участков Азнефти, с большим разворотом буровых работ, жилищного и технического строительства. В Кюрдаханах уже более 250 рабочих, много опытных специалистов, 38 членов партии и почти столько же комсомольцев.

Придавая огромное значение Кюрдаханскому району, считая его на сегодняшний день важнейшим геологическим районом разведочным Док-Ватану, РК АП(б) укрепил и сейчас продолжает укреплять его лучшим проверенным работниками Ленинского промысла. В Кюрдаханах идет на средние и большие глубины, что требует от мастеров и буровых работников района особенно высокого качества.

Здесь нужны люди, отлично знакомые с процессами бурения в сложных геологических условиях, безупречно владеющие автоматизированной буровой аппаратурой. Таких людей Ленинский промысел дал немало, полностью обеспечив разведку квалифицированным составом буровиков. Дополнить штат буровиков удалось путем привлечения в район рабочих с других промыслов.

Ленинский промысел создал свой Док-Ватан на основе жесткой мобилизации внутренних ресурсов, переобучения на разведку каждый из буровых станков, каждый из буровых бригад буровых труб. В Кюрдаханах сейчас совершено переворотное бурение, позволяющее развить высокое по качеству и скорости бурение. В ближайшее время начнется строительство механических мастерских, газ-

ового компрессорного хозяйства, газопровода, компрессорных нефтепроцессов, ведется подготовка к приему первой нефти.

Есть все возможности — геологические, технические, материальные — приступить к эксплуатации Кюрдаханских недр уже в мае. В бурении скважин по разведке скважин газовой промышленности с несомненным присутствием нефти. Нефтевые скважины в Кюрдаханах находятся в благоприятных геологических условиях, приближаясь к нефтяным пластам. Наконец, скорость буровой проходимости в Кюрдаханах настолько велика, что позволяет в самое ближайшее время закончить бурение ряд скважин. В Кюрдаханах бурят со скоростью 280-300 метров на станок в месяц. Для разведочной площади это — блестящий показатель.

Размах буровых работ в Кюрдаханах еще невелик: в работе всего 9 скважин. Но результаты эти скважины должны показать исключительные. Каждая скважина заложена на расстоянии 2-2 1/2 км. друг от друга. Если даже половина из всех бурившихся скважин даст положительные результаты, то и тогда Ленинский промысел получит новую нефтеносную площадь в несколько квадратных километров — новые десятки миллионов тонн нефти.

В ряде Кюрдаханских буровых дел идет успешно. В буровой № 1, например, начатой четыре месяца назад, забой скважины находится сейчас на глубине 1250 метров. Проектная глубина этой буровой увеличена до 1500-1600 метров. Буровой мастер тов. Антонов, один из самых лучших мастеров Ленинского промысла, обязуется вернуть нефтяной пласт не позднее первых чисел мая.

В буровой № 2 (мастер тов. Гетман) пройдено уже 1150 м., в буровой № 3 (мастер тов. Бухте) — 1070 м. В остальных буровых средние глубины составляют 500-600 метров. Почти во всех скважинах — малая кривизна и ровный ход про-

цесса бурения. В буровой № 1, например, начатой четыре месяца назад, забой скважины находится сейчас на глубине 1250 метров. Проектная глубина этой буровой увеличена до 1500-1600 метров. Буровой мастер тов. Антонов, один из самых лучших мастеров Ленинского промысла, обязуется вернуть нефтяной пласт не позднее первых чисел мая.

В буровой № 2 (мастер тов. Гетман) пройдено уже 1150 м., в буровой № 3 (мастер тов. Бухте) — 1070 м. В остальных буровых средние глубины составляют 500-600 метров. Почти во всех скважинах — малая кривизна и ровный ход про-

цесса бурения. В буровой № 1, например, начатой четыре месяца назад, забой скважины находится сейчас на глубине 1250 метров. Проектная глубина этой буровой увеличена до 1500-1600 метров. Буровой мастер тов. Антонов, один из самых лучших мастеров Ленинского промысла, обязуется вернуть нефтяной пласт не позднее первых чисел мая.

В буровой № 2 (мастер тов. Гетман) пройдено уже 1150 м., в буровой № 3 (мастер тов. Бухте) — 1070 м. В остальных буровых средние глубины составляют 500-600 метров. Почти во всех скважинах — малая кривизна и ровный ход про-

цесса бурения. В буровой № 1, например, начатой четыре месяца назад, забой скважины находится сейчас на глубине 1250 метров. Проектная глубина этой буровой увеличена до 1500-1600 метров. Буровой мастер тов. Антонов, один из самых лучших мастеров Ленинского промысла, обязуется вернуть нефтяной пласт не позднее первых чисел мая.

В буровой № 2 (мастер тов. Гетман) пройдено уже 1150 м., в буровой № 3 (мастер тов. Бухте) — 1070 м. В остальных буровых средние глубины составляют 500-600 метров. Почти во всех скважинах — малая кривизна и ровный ход про-

цесса бурения. В буровой № 1, например, начатой четыре месяца назад, забой скважины находится сейчас на глубине 1250 метров. Проектная глубина этой буровой увеличена до 1500-1600 метров. Буровой мастер тов. Антонов, один из самых лучших мастеров Ленинского промысла, обязуется вернуть нефтяной пласт не позднее первых чисел мая.



Тов. Мустакин, лучший буровой мастер пром. им. Ордоникидзе, работает в турбинной буровой № 1013, в которой впервые применяется многоступенчатая турбина

Компрессорное хозяйство — решающий участок нефтедобычи

(ОТ НАШЕГО КОРРЕСПОНДЕНТА)

«Считать, что главной и основной причиной простоев компрессоров является отсутствие крепкого хозяйственного руководства. Для обеспечения нормальной работы компрессоров поручить тов. Гелали в кратчайшие сроки сформировать штат работников для компрессорной. Прислать райком оказать полную поддержку тов. Гелали и создать нормальные условия для него в дальнейшей работе, как коммунисту-хозяйственнику».

Эта постановление партийного комитета первой группы эксплуатационного промысла им. Кагановича от 1 апреля 1934 года. Правильно вскрыл основную причину простоев компрессоров, парком, однако, не выявил и не установил конкретных виновников простоев, не дал соответствующий оценки состоянию компрессорного хозяйства.

Группа отвечает: В феврале среднедневная добыча составляла 2.500-2.600 тонн, в марте — не больше 2.000 тонн. За первый квартал группа задолжала свыше 50.000 тонн нефти. Простой скважин и безобразная работа компрессоров — вот главные причины глубокого отставания.

22 марта, на производственном совещании группы, механически мастерские промысла обязались в трехдневный срок отремонтировать все подшипники для компрессоров. К сроку подшипники не были готовы. Но это — полбеды. Установленные после «стальной репутации» подшипники оказались негодными и были возвращены в мастерские для повторного ремонта. Кто виноват в этом, исключительным образом мастерам?

Именно поэтому скважины, которые должны были закончить в этом месяце, так и не закончили. Повинуясь в простоях скважин и неудовлетворительной работе компрессоров и хозяйственного руководства группы, группа не обеспечила крепкими техническими кадрами важнейший участок эксплуатации — компрессорные скважины.

На группу 12 компрессоров, из которых по оперативному плану должны были в работе 11, а один — в текущем ремонте. Фактически, более или менее нормально работают 7 компрессоров, остальные — часто и периодически простаивают. Компрессор № 11, например, простаивал в течение 2-х месяцев, № 6 — три недели и т. д. Эти длительные простои в снабжении скважин воздухом компрессоров вызывают продолжительные простои скважин, значительно снижают добычу нефти. На за отсутствием воздуха скважина № 33 в течение месяца простаивала. 10 дней, скважина № 21 простаивала в продолжении двух месяцев и т. д.

Партком группы должен был в своем постановлении от 1-го апреля дать оценку такому состоянию компрессорного хозяйства, при-

нять решительные и конкретные меры в упорядочении воздухо-распределительной сети. Но партком этого не сделал. И потому, упорядочивание сети, воздуха распределяется по скважинам неравномерно, то и дело обнаруживаются в скважинах простои и т. д. Сейчас на группе простаивают 14 скважин, среди них немало высокодебитных, по 30-50 тонн. Значительная часть простаивающих скважин не освоена из-за нехватки механических деталей нефтеоборудования, в достаточном количестве имеющихся на промысле. Скважина № 12 простаивает, простояла свыше месяца из-за отсутствия электромотора.

Это уже не мелочь, — справедливо возмущаются хозяйственники группы, и в то же время не принимают соответствующих мер к беремому количеству имеющихся электромоторов. Около буровой № 169 в песе, под открытым небом, стоит и ржавеет старый электромотор, в буровой № 109 стоит электромотор, в буровой № 173, 170 и 171 — два электромотора, в буровой № 103 (ветхая, конкурсная) развалилось целое озеро глинистого раствора, в котором утонув трубки, штанги и другие детали нефтеоборудования. И в то же время на заготовку этих деталей месячами и годами простаивают скважины. Скважина № 109 простаивает свыше года, хотя детали для нее уже готовы. В течение месяца как пропала одна скважина № 22, 23, 24 и 90, 6 месяцев стоит скважина № 84 и 54, по 3 месяца — скважины № 88 и 80 и т. д.

Неумение правильно и полностью использовать внутрипромысловые ресурсы, умение четко и оперативно организовать техническое обслуживание скважин — вот подлинная причина простоев, что группа и вместо 3.000 тонн добычи добыла всего 2.900 тонн. На группе много говорят о трудностях освоения плана: нет, мол, компрессоров, бригад, недр стали подходить и т. д. Все эти газвороры — результат отсутствия подлинной борьбы за правильную организацию работ, за мобилизацию нефтяников на борьбу с действительными причинами отставания. Высокое качество партийно-массовой работы, возмущение и оперативное руководство каждого звена и каждого рабочего, решительное разоблачение виновников простоев — это требуется сейчас от партийной организации и комсомольцев компрессорного промысла им. Кагановича.

БАГДАСАРОВ.

По Советскому Союзу

Примеры высокой сознательности

МАГНИТОГОРСК, 4. (ЗТА). Сегодня в 2 часа ночи, минувшей Загородной с помощником Прокофьевым и водителем Шабуниным был открыт 88 вагонов. Семафор был открыт. Никто из пути не был освещен, машинист вел состав осторожно. И только эта бдительность предотвратила катастрофу. На путях, за семафором, стояло 17 дружеских вагонов. Дежурный по станции Гвардева и дежурный по путям Рыков в это время отсутствовали. Гвардева и Рыков преданы суду. Паровозная бригада премирована.

ПЕРМЬ, 4. (ЗТА). Машинист тов. Лихачев вел пассажирский поезд № 80. Семафор у ст. Левинка был открыт. Но под колеса с рельсами, которые по поворотам не было видно, тов. Лихачев заметил, что поезд принимает на занятый паровозом путь. Тов. Лихачев не начал тормозить и в нескольких метрах от паровоза поезд был остановлен.

С полей весеннего сева

МОСКВА, 4. (ЗТА). С каждым днем все больше расширяется фронт сева. В Саратовском крае наступила теплая погода. Районы развертывают сверхранний сев. Развернулся массовый сев пропашных на Черноморье. Засеяны первые 500 га кукурузой и подсолнечком. Закачивает сверхранний сев в ЧО. К 1 апреля в области засеяно зерновыми 333.525 га, тогда, как в прошлом году к этому же сроку было засеяно лишь 7.644 га. С превешением выполнил план сева колосовых Крым. К 3 апреля засеяно 249.575 га.

ХАРЬКОВ, 4. (ЗТА). К 1 апреля свеклосевохозы по СССР засеяли 2.983 га сахарной свеклы. В прошлом году к этому сроку было засеяно только 290 га.

ГАЗ перевыполнил квартальную программу

АВТОВОЗВОД ИМ. МОЛОТОВА, 2. (ЗТА). ГАЗ перевыполнил квартальную программу. Грузовых машин и шасси к экипажам выпущено 4.211, автобусов — 3.920 (план — 3.900), шасси и автобусам выпущено 6.719, автобусов — 6.574 (при плане в «Кипапов» — 301 (план — 300).

Рабочий день медицинских работников

МОСКВА, 4. (ЗТА). В свое время Наркомздрав издал распоряжение, по которому, в противоречие утвержденным правительственным нормам, рабочий день врачей, занятых в амбулаториях и поликлиниках, устанавливался в 6 часов, вместо 5 часов 30 минут, рабочих врачей — в 5 часов, 30 минут, вместо 5 часов.

Приказом замнаркома здравоохранения РСФСР тов. В. А. Кангалары это распоряжение отменено. Рабочий день медицинских работников должен иметь продолжительность согласно правительственным нормам.

МОСКВА, 4. (ЗТА). В третий день массовых волейбольных соревнований впервые терпит поражение волейболисты Ростова, которые проигрывают женской команде Днепронетровска со счетом 2:1.

Большой интерес вызвала встреча мужских команд Москвы и Баку, прошедшая в быстром темпе и показавшая высокую технику игры. Счет 2:0 в пользу Москвы.



Общий вид строительства Пивской ГС (Ленинградская область)

